中国盐城“大洋湾樱花”诗词曲赋全球征文评选结果
一等奖（4名）
诗：
大洋湾樱花节
春到盐城锦绣多，瀛洲绿水几婆娑。
林投碧鉴层层影，桨荡清湾粒粒珂。
百亩争芳倾粉黛，万株缀玉簇青娥。
樱花小镇樱花节，四海同吟一首歌。
（河北霸州 张秀娟）
大洋湾赏樱花
东方湿地美何哉？万树樱花次第开。
枝挂鸟声添画韵，身浮香海壮诗怀。
纷纷红雨随风落，片片彤云共梦裁。
小镇春光浓似酒，盛邀坡老举杯来。
（河南扶沟 葛永红）
词：
临江仙·浪漫樱堤销魂处
绿水瀛洲春有约，东君传信花红。一湾诗韵秀玲珑。万株香雪丽，吐蕊展娇容。
陌上云笺随写意，琼林樱雨仙宫。回眸丹鹤舞晴空。倚天照海处，客醉汉唐风。
（江苏连云港 杨海波）
赋：
大洋湾樱花小镇赋
盐阜名区，亭湖胜境。长海岸则利其饶，大洋湾则脱其颖。城乡复合，一体乎鱼米之乡；陆水叠交，双赢于天然之秉。况有小镇兴隆，奇花总领。夭夭（1）以节会相宜，馥馥而生民大幸。孰不至则流连，闻而憧憬？
    欲惬乎自然之乐，生态之游，当在此东方湿地，绿水瀛洲。如饱览，复何求。乃叹其形之特者，纵横河网，安谧田畴。无非清澈，莫不静幽。富百河之水脉，孕万众之风流。北亚热而南暖温，交于两带；后洋湾而前岛屿，并乎千秋。其颜之杂者，芬葩正郁，艳蕊还羞。各色羽族灵禽，斑斓境内；几多芳茵乔灌，绿翠心头（2）。碧水映彩云之漫步，白帆邀紫燕以良游。其声之悦者，一湾呖呖，四处啾啾。鹿鸣于煦煦，鹤舞于悠悠。鱼虾腾而禽鸟咏，芦苇曳而柳莺讴。乐起则喷泉吐彩，鸢飞则童稚呼俦（3）。其蕴之深者，铺排于内，盎溢乎周（4）。观小品而神摇意夺（5），悟精雕而驻足凝眸。度假区，堪释怨；养生谷，可消忧。主题多而璀璨，流韵盛以清遒（6）。秀圆心而辐射，强引力以勾留。是则大洋湾景区,不惟上天之眷顾，犹在当世之诒谋也（7）！
    更有樱花小镇，韶春佳信。和风沃土以滋濡，绿水甘霖而浸润。于是地利和，天时顺。暮种朝培，西移东引。五百亩而万余株，卉分区而樱主阵。勃然十景，馥郁而缤纷；慨尔八方，敷闻于转瞬（8）。乃见单复瓣而两分，白粉容而双衬。
    群植而可喻锦团，盛开而如同瑶瑾。恰霓霞布展洋湾，疑云朵遗留记印。齐开并谢，浓烈自不在攸长；悦目赏心，幽香则何曾悭吝。于空怒放，谁忍折攀；于地铺张，谁曾践躏。
    汇聚而湿地闻知，鲜明则全民识认。乃有骤领先机，迭传喜讯。三春煦而一节隆，主司褒而名望晋（9）。盐城自因之而奋振！
    况复花似海，客如潮。丹顶鹤美，牡丹园骄。苇荡才飘侬语，渔舟又起民谣。异木列长廊之近，通衢联广宇之遥。集苏中之特色，聚区域之妖娆。既合生民之冀望，惟通尚美之梁桥。于是樱花作深情使者，盛约贵客于迢迢也。
    或曰一镇之殊，一城之异，岂在于花草之香，鸟禽之魅？
    既锺灵，当蕴智。敢不稽考以文，辩持以志？多少代人之生计，有赖其功；两千余载之盐场，无穷其利。名称因以闻，郡县因之置。旷古而有余音，深长而留轶事。遂哺风物琳琅，人文荟萃。泰州学派，颇具雅声；杂技发源，竟登高位。柳氏创以评书，邑民演传淮戏。代有精英，时彰忠义。感贤达之情怀，能不开今人之胸次？
    毕竟地流采，花扮颜。文注入，韵回环。无时不丽，有景皆娴。洽润而超乎一邑，熙和而著于万般。览瑰奇而逸兴，寻浪漫以休闲，尽在此浩浩之大洋湾焉！
注释：（1）夭夭：绚丽茂盛的样子。体貌安舒或容色和悦的样子。（2）芳茵：茂美的草地。（3）呼俦：呼唤同伴。（4）盎溢：充盈洋溢。（5）神摇意夺：神情为某件事物所吸引，不能自持。（6）清遒：清新有力。（7）诒谋：为子孙妥善谋划，使子孙安乐。（8）慨尔：感慨貌。敷闻：犹布闻。使名声远扬。（9）主司：主管。主管某项工作的官员或部门。
（陕西延安 齐应凯）
二等奖（8名）
诗：
咏湿地樱花
漫步大洋湾，樱花傍水妍。
萼开青眼俏，瓣启粉唇鲜。
有雨轻如梦，无风淡似烟。
若能身化蝶，当去蕊中眠。
（四川成都 杨旭东）
大洋湾樱花
大海携来泥带沙，元知最合种桑麻。
东风许是吹霞落，叠作横斜枝上花。
（江苏东台 薛太纯）
词：
满庭芳·樱花朵朵入诗囊     

谁剪霞绡，精裁巧布，大洋别样春妆？轻红淡绿，万树尽芬芳。迟日蜂飞蝶舞，还摇落，一地晴光。花如海，东风过处，处处溢馨香。
寻芳来胜境，何人得似，前度刘郎？有骚客、画桥曲水流觞。此景谁来与共，飞燕子、悄语低翔。能为我？衔樱千朵，朵朵入诗囊。
（江苏盐城 何保国）
青玉案
轻风拂袖盐城路，此身在、瀛洲处。淡淡清芬涵玉露。温存小镇，惹人眷顾，最是樱花树。   

天蓝水净宜居住，不染尘泥不蒙雾。美丽家园成乐土。繁忙节奏，省些脚步，莫把芳期误。
（河北涿鹿 杜向明）
满庭芳
轻拂微风，漫吟丽句，东篱簇簇含香。青衣闲步，依曲水斜阳。沽取良辰樱景，佐醇酒，莫负流光。纵然是，樱花满地，哪朵解疏狂？
锵锵，西楚阔，云湖棹遍，醉裹云裳。一曲惊天外，俗世清凉。原是红尘逆旅，梦留白，戏击荧窗。逍遥过，兰亭樱苑，泼墨染心乡。
（美国 杨爱伦）
曲：
一半儿·大洋湾樱花
（一）
粉红知己暗香凝，怎料春风偏落樱。树上飞花云上行，任谁明，一半儿真容一半儿影。
（二）
樱洲浪漫最天真，花倚肩头香更淳。人爱羞容花爱嗔，意难分，一半儿相依一半儿吻。
（北京 高银交）
赋：
盐城大洋湾樱花节赋
（以“大洋湾樱花节有约”为韵1）
万年之陆，百水之城。盐城者，乃淮夷之故地，因盐业而得名。一马平川，平原之特色；百河密布，滨海之风情。洋湾环绕，沟渎纵横。水泛涟漪之浪，花开婀娜之樱。有大洋湾景区，距城区十里；以原生态魅力，招老幼双睛也。
溯夫煮盐兴隆，生民依赖。为运输之务所需，开曲折之河若带。便勾连阔野以碧波，交易白盐于激濑。白帆点点，樯橹之往来；黎庶纷纷，渔耕乎内外。水润民安，盐通国泰。继而聚盐城，成都会。而城市之郊，洋湾之大者，犹存原生态之景观，大自然之天籁焉。
昔日兹开阔之水域，天然之水湾也。蒹葭摇曳，鸥鹭悠闲。树青青而丰茂，水澹澹而湲潺。千叠微波，映韶光而骀宕；一痕新绿，涨细浪以回环。是以映紫翠，接青圜2。长堤静静，驳岸弯弯。镜面新磨，起沦猗因垂钩之老伯；鱼漂乱动，争逃逸怪响屧3之红颜。
奈何幽僻诚多，斑瑕亦有。苟任乎土陷水冲，鸡毛牛溲。安得将秀丽之风光，保持于永久耶？ 安得借绿水瀛洲，致民康物阜耶？故而辛卯之年，筹谋其后，招项目，细分剖，突生态和运动之主题，塑公园之中心与入口。更奇招叠出，非寻常可思；乃樱树构园，达五百余亩。
于是乎一逢时令，七日樱花4，赶青阳5始萌而攒白雪，趁玄律6方变而积红霞。附节苞生，争洋湾之乾位7；通条液润，纷绮靡以丰葩。是时邻村空巷，远客盈车。集湖畔，对枝桠。拂露珠以晨趋，扬翘指点；染花气于日落，流盼赞嗟。
光彩陆离，辉华彰灼。见繁花绚烂于今，忆枯树萧条于昨。忽怜雨后，将逐渺渺之水流；偏遇枝头，又逢纷纷之花落。莫非此物有心，不合人情所托耶？不然者，何以开则齐开，落而齐落耶？咦，莫若趁杨柳绿池，樱花红陌8，命驾9以游，赴花之约也。
莫若淡看开落，细察周详。说宫苑栽培于秦汉，院庭广泛于隋唐。本雪域之精灵，原生西藏；因倭人之朝拜，移植东洋。然后史为鉴，慨而慷。悟兹物齐落齐开之理，励吾民同心同德而强。夫如斯，赋花以内蕴；不恰是，办节之衷肠哉？
既知花结无心，人心有结。则无须叹花谢花开，旋飞旋灭矣。姑且随众人，共佳节，揽红霞，唱白雪10。渡花海而徜徉，映水湾以清澈。共众人之悲而悲，众人之悦而悦。至于看万树花开，激一腔血热，则不在文章之工拙矣。
注释：1、本赋为八韵律赋，此韵题也。2、青圜：指青天。天色青而圆，故称。旧时以为天圆地方。《宋史》：“云旗飞扬，神光肃然。当驾飚歘，来乎青圜。”3、响屧：指女子的步履声。张先《菩萨蛮》：“翠幕动风亭，时疑响屧声。”4、七日樱花：日本有一民谚“樱花七日”，即一朵樱花从含苞待放，到随风飘零，大约为七天。5、青阳：即春天。《尔雅释天》：“春为青阳。”郭璞“气青而温阳。”6、玄律：谓冬季。南朝宋谢惠连《雪赋》：“若乃玄律穷，严气升。” 7、乾位：乾卦所象征的方位，即西北方。《汉书礼乐志》：“至武帝定郊祀之礼，祠太一于甘泉，就乾位也。”颜师古注：“言在京师之西北也。”大洋湾樱花园位于景区西北侧。8、樱花红陌：语出周恩来诗：“樱花红陌上，杨柳绿池边。燕子声声里，相思又一年。”9、命驾：指命人驾车马，也指乘车出发。语出《左传哀公十一年》：“退，命驾而行。”10、白雪：语出宋玉《对楚王问》：“客有歌于郢中者，其始曰：《下里》、《巴人》，国中属而和者数千人。……其为《阳春》、《白雪》，国中属而和者不过数十人。”指难度较大的歌曲。后来泛指高深的、不俗的文学艺术。此处双关，亦借指白色樱花。
（山东商河 张秀东）
盐城樱花赋
青帝以临，芳菲谁约？春色无边，樱情难却。既思前岁之盟，敢负盐城之诺？于是簇粉唇，绽雪萼。碎玉遥接昆冈，裁霞近染丹鹤1。燕婉心怜，翩然梦觉。蝶拥千株花树，粉黛连绵；莺啼十里嫣然，妩柔漫掠。覆烂熳之盈盈，弥空濛之漠漠。迟步梅踪桃履，国色无双；竞发绿水瀛洲，芳心有获2。
昔者植汉宫之苑，艳唐帝之庭3。媚君而媚，倾国而倾。惭六宫而失色，缘一树而钟情。遂而泊外域，引东瀛。本华夏之仙种，成扶桑之国樱。欣悦皇室，雅会韶华之赏；冶游芸庶，徜徉锦绣之行4。诗意枝前，因心而灿；静美夕后，有泪曾凝。可折花而藏梦，非赠柳以别卿。风来欲语，人去无声。寂掩梨花魂一缕，俏胜红杏色千层。
如是游盐城，泛花海。红雨随心作浪，且任香浮；白云由我为帆，漫依风载。幽怜恐践落英，情眷偏迷叠霭。流连伞影，轻蹙蛾眉；比美花姿，暗生妒态。胭脂淡抹，怯羞初试新妆；红袖相招，婉约悄笼韵采。一笑拈花，三生所爱。何羡遗梦巫峰，今成多情花丐。一湾丽色，足添胜地之妍；万种风情，无尽盐城之彩。有花无酒可赊，有酒无花难买。相知为侣，花伴人春；解语如伊，心同情湃。
夫半城花灿，千树芳新。氤氲瑞气，笼罩香尘。唯时逢于世泰，乃花感之天恩。复焕气象，竞缤纷。故土重兴，益见葱茏繁美；他邦虽茂，焉穷孤寂离魂？遥思樱花泊旅，何异游子别亲。美丽如斯，樱城可誉；芳华共与，绝色无伦。留记忆于光阴，绰约惊艳；濡倩痕于翰墨，馥郁成文。故而盐城赏樱，非独赏于色，而尤识其神也。
注释：1、盐城建有丹顶鹤自然保护区。2、大洋湾有“绿水瀛洲”之称。3、据文献资料考证，两千多年前的秦汉时期，樱花已在中国宫苑内栽培。唐朝时樱花已普遍出现在私家庭院。当时万国来朝，日本朝拜者将樱花带回了东瀛，其在日本已有1000多年的历史。4、芸庶：指百姓。 清林则徐《会谕收缴鸦片增设绅士公局示稿》：“凡尔闾阎芸庶，岂宜负此盛怀？”
（辽宁沈阳 马建勋）
三等奖（28名）
诗：
樱堤寻梦
万种浮华过眼空，经年寻梦觅芳丛。
心头常有春风在，报与樱花一树红。
（江苏泗洪 陈光美）
游樱花小镇感赋
流翠飞红若梦轻，芳菲无处不相迎。
一壶浊酒樱花下，坐老春风数落英。
（河北张家口 王天明）
闻大洋湾樱花节征诗有题
本是汉唐过海栽，馨香久自日边来。
一从举国仇倭寇，怕见繁英带血开。
（江苏东台 顾绅）
樱花
洋湾三月客逢时，认取春深到万枝。
陌上东风吹未尽，樱花落有一肩诗。
（江苏镇江 陈岭）
樱花情（代台胞作）
春风又染故园霞，隔水谁能不想家？
香拥盐城来梦里，酒醒台岛是天涯。
百年根扎心中土，万里星驰海上槎。
闻道大洋湾最美，归时正及看樱花。
（广东高州 苏俊）
赞大洋湾樱花
万树摇情影自柔，春风十里粉花稠。
何人具此神仙手，扯落云霞罩梢头。
（江苏阜宁 周克余）
大洋湾赏樱行
我来初涉登瀛界，大洋湾畔春如海。
千里香气畦垄间，樱花满目正相待。
素衣仙子信可珍，轻妆亦自出风尘。
一路春风同把臂，往来俱是惜花人。
差比夭桃略皎洁，胜似寒梅亦凄绝。
由来颜色天赐予，红是绯霞白是雪。
渐入芳蹊自成排，嫣红姹紫拂面来。
樛枝有时相交错，千朵万朵簇拥开。
路转忽到临水处，绿茸交映若有序。
恰似佳人空照镜，婷婷顾盼待谁许。
顾我寻幽本无心，循声且共悦众禽。
不羡蜂蝶逐香去，愿留闲情傍花林。
此时相对思汗漫，攀枝讵忍恣意看。
三十万株空烁烁，无言绊惹春心乱。
夫子惜花与人殊，自合枯坐天一隅。
不向人前卖穷相，独从花下许真吾。
曾闻此花如烈士，应时开放不可已。
一旦春去自辞枝，决然不复恋绮靡。
似此贞节孰可求，我纵怜之焉得休。
但教身处浮尘外，懒辨樱洲是瀛洲。
诚知世事难长好，赏花空自伤怀抱。
今日花开明日谢，春心相印惜不早。
兴尽归去魂欲摄，万物姣好徒在睫。
夜来一梦忽相逢，微躯栩栩已化蝶。
（江苏高邮 谢良喜）
赞盐城大洋湾樱花全球征文
盐城已有牡丹奇，又种红樱千万枝。
香随黄海涛声远，引得才子竞赋诗。
（英国 唐玉泉）
盐城大洋湾赏樱花
春梅半落时，且向一隅开。
紫陌连远近，红绫待剪裁。
芳影常临水，粉妆不染埃。
嘉节人争至，歌吹绕楼台。
（德国 李玉海）
题盐城樱花
谁调锦色盐邑东，洒向枝头唤春风。
千树樱花腾云起，人间赞叹造化工。
（法国 赵文军）
大洋湾樱花节
春到范堤杨柳拂，大洋湾里香谁识？
满林济济赏花人，争与红霞酣国色。
（江苏盐城 郭乃英）
樱花
丽质轻柔接翠微，绒绒绣得万枝肥。
谁教青帝施神妙，酿出新醪醉贵妃。
（江苏响水 程柏林）
咏盐城大洋湾樱花节
繁花碧树越千行，玉骨何时落大洋？
灿若云霞天上景，盛开百里有余香。
（江苏 陆春耕）
词：
临江仙·大洋湾樱花雨
七日倾城焰火，翻成彩雨濛濛。满园仙客去匆匆。知君离别意，不与百花同。
我笑落樱情薄，落樱笑我愚蒙。何须绻绻霸春风。铿锵焚一炬，胜却百年红。
（湖北蕲春 叶子金）
沁园春·盐城大洋湾樱花节
柳岸飞云，兰桥戴雪，碧水环烟。看玲珑串玉，胭脂淡惹；缤纷聚蕊，衣袂轻翻。低树羞红，高枝浅笑，娇美身姿遍绿湾。樱花下，更幽琴妙舞，一梦千年。
香丛蝶醉蜂癫。陶然处，游人已忘言。正穿行林里，花风盈袖；斜依枝上，粉蕾浮肩。汇彩成湖，涌霞叠瀑，灿烂芳菲二月天。黄昏至，爱阑珊花海，小月娟娟。
（河南新密 郑瑞霞）
九张机·樱花灿漫韵依依
浪漫樱堤惹我迷，飞梭织就九张机，千丝万缕芳魂系，精秀风光景物奇。
一张机。满眸红艳凤如痴。春潮万里霞光媚。花娇景丽，草坪铺翠，游客怨来迟。
二张机。万枝娇艳吐虹霓。仙姿袅娜风云醉。蕊开绮梦，红樱耀眼，怜爱步难移。
三张机。桃源似画柳莺啼。龙腾凤翥云霞会。浓情蜜意，蝶蜂嬉戏，浪漫醉樱堤。
四张机。盐城蕊放柳垂丝。密林尽染娇樱丽。红香媲美，水欢山笑，灵燕读春诗。
五张机。樱花约我逛瑶池。丽华满目心欢喜。云弦弹曲，长廊凝画，日月润芳枝。
六张机。缨堤花下话相知。娇莺浅唱霞光倚。情牵九域，梦萦故土，香漫凤难离。
七张机。流丹滴翠梦佳期。惠风花浪无边际。同源血脉，魂牵海外，文史待君知。
八张机。娉婷雅丽透灵犀。拂香放蕊祥和地。佳人羞色，仙姿浪漫，愉悦恋桃溪。
九张机。纵观丽景醉心扉。万株似火韶华美。香流花语，如诗若画，袅娜韵依依。
千丝。撷花酿韵赋新诗。嫣红灿漫游人系。芳魂流韵，神情舒畅，如意醉心扉。
相依。大洋秀美物华奇。花光闪烁春千里。芳牵游子，归心似箭，仙境惹人迷。
（黑龙江绥棱 李跃贤）
江城子·游大洋湾
大洋湾在水云间，鹤翩跹，鹭翩跹。碧草樱花，春意闹喧天。一径乱红犹带雨，浑已醉，不思还。
谁凭湿地著宏篇，水为笺，绿为笺。鸟语花香，生态各欣然。最是盐城多好景，人乐业，梦常圆。
（江西修水 胡小敏）
踏莎行·大洋湾赏樱
碧水澄明，红妆倩巧。亭湖佳处春来早。迎宾仙鹤舞翩翩，游人如织莺歌妙。
胜侣相期，真情不老。牵携漫步烟霞绕。闲云舒卷乐悠悠，观光忘却斜阳照。
（江苏滨海 许乃祥）
八声甘州·大洋湾景区赏樱
是何年、天女掷瑶奁，泼洒大洋湾。把三分梨雪，一分枫火，溶入桃颜。遥望鸣禽飞过，携走一身丹。风被缤纷得，醉影蹒跚。
漫向樱堤信步，趁可人柳眼，沧浪轻喧。恰花之婀娜，云伞满春园。羡芳心、蜂来浪漫，倚琼枝、留影与香肩。归来也，芳魂几度，梦里嫣然。
（江苏滨海 仇恒儒）
鹧鸪天·盐城大洋湾樱海寻诗
嫁与东风心自娇，粉妆红蕊向天烧。春情靉靉迷蜂乱，香气溶溶醉蝶飘。
花陌涨，柳堤潮，扁舟撒网把诗捞。笑声已纳诗囊内，仍逐烟霞过小桥。
（内蒙古丰镇 贾来天）
满庭芳·樱花节
夺绮裁霞，微烘薄醉，一溪带雨含烟。樱堤如梦，春意满人间。万树前身瑶锦，倩素手，淼漫回澜。浥浮淑，出尘筋骨，盼睐艳阳天。
把芳灵荡漾，玉腮薰麝，琼佩偎攀。最销魂，东风暗涌香寒。缓步轻吟浅唱，望不尽，绣簇连天。长亭外，乡愁细细，萦绕大洋湾。
（江苏徐州 张洪卫）
满庭芳·大洋湾樱花
佳气销寒，明霞照眼，玄洲无际春风。粉裳轻舞，云外正迎逢。脉脉依随未舍，欲倾诉，却掩羞容。浑疑是，江皋解佩，旧梦此时重。
芳丛。凝睇处，长吟易断，幽绪难穷。叹节序轮回，流水匆匆。逾岁花能再放，怎相觅，故识娇红。行归路，蓦然回首，烟影已朦胧。
（江苏江阴 王中伟）
庆春泽·大洋湾樱花
嫩绿新萌，娇红乍绽，东风拂过洋湾。浪漫樱洲，缤纷欲接云天。捻花一笑情深也，若玉人、处处堪怜。暖身心，恰是融融，水色怡然。              

逍遥应数春归日，但云霞缕缕，气象千千。且掬流光，芳园注满清欢。沉烟迤逦迷青眼，共卿卿、往返流连。恁诗魂，解得春情，聚梦成篇。
（江苏盐城 成立斌）
曲：
（中吕）山坡羊·题大洋湾赏樱花
树披锦袂，花开派对，大洋湾畔群樱会。竞风姿，斗芳菲，春光领袖蝶莺醉，南友北朋歌舞沸。图，真难绘；诗，都不配。
（安徽巢湖 宋贞汉）
（中吕）满庭芳·大洋湾
春风乍暖。红霞裁锦，白雪逐团。东方湿地清芬漫。游客盘桓。挥神笔、丹青尽染；赋新诗、雅俗同欢。心无绊。斜阳鹤抟，展翅向云端。
（山西浮山 赵耀景）
山坡羊·樱花搭桥
布谷啼叫，雄鸡报晓。大洋湾里樱花闹。人如潮，锣鼓敲，樱花节上乐滔滔。商贾云集市民笑。水，依旧好；花，架富桥。
（江苏盐城 裴艺元）
赋：
大洋湾樱花赋
千倾沃野，一马平川。水网如织，锦绣绵延。盐渎新貌，众口相传。其樱花之艳艳，共滨海而鲜鲜。撒缤纷之炫色，衬浩渺之云烟。花海流馨，覆绿叶而簇拥；奇葩逸丽 ，邀芦荻而相旋。自成林林之天籟，独得媚媚之娇妍也。
观乎春来而和煦先临，日暖则萌芽易坼。时维四月，绿草繁滋；树木葱茏，花蕾初释。既是红粉织以锦缎，满眼韶华；轻盈立于和风，连舆接席。似含羞之少女，窈窕娇嗔；犹满布之明霞，流光四射。遂当片片白花，纤纤素帛。安争桃梅之红颜，焉与梨杏之疏斥？只为玉钿殒，冰魂索。故而捐弃以萧索，蔼蔼浮浮，交错于委积，瀌瀌弈弈也。盖以如荼如火，红白相间；若俏若绰，消魂摄魄 。若非怒放守时，悄然形迹。安知香入骨，情何籍？志在蛱蝶款款，树冠丛丛，拥蔟团团；横枝掖掖耳。
逮于盐城盛会，樱花如期。惊起鹤舞鹿鸣，以乐嘉娱之宾客；东方湿地，而灿春色之丰姿。尔乃相逢浪漫，唯恐纡迟。轻身于漫步，风拂以云仪。观层林于尽染，任醉态之相维。青瞳流朌，意迷情痴。但听群言个论，处处时时。乎哉！顾惜牡丹枝老，一任灵奇。寒芦鸟聚，九龙风驰（1）。话语铁军丰碑（2），显江淮英雄之豪气；施公遗迹（3），彰水浒文化于昌熙。金塔流辉于远眺（4）；西溪古韵之名垂（5）。回看繁花与之炳焕，游客于以相随。投身念念，把赏弥弥。莫不悦于目，扬以眉？
至若人和水同天，樱与霞共灿。闲情聆于花语，思绪云騫；逸趣游于史帙，卷舒桌案。谙于建安七子（6），海内蜚声；西溪三杰（7），千古盛赞。泰州学派（8），遐迩闻叹。射陵书法（9），披霄决汉。布衣诗圣（10），与群贤异彩同辉；爱国名人，乃壮志豪情染翰（11） 。更有当代楷模，层出不断。于是乎花海史海，赏花赏文；共乐共欢，同心同贯也。
嗟乎！水荡春光而溢美，花开喜爱于欢心。乘赏樱之便，于特色而寻。自当观淮剧，看巫覡，人端坐，衣整衿。或藕粉圆子于品味，或白炖肉鲻鱼而酌斟。赞东台西瓜于翠，尝龙冈茌梨而吟。乃谓鱼米之乡，金滩银荡；五州向往，心醉贺忱。壮矣哉！物盛一隅，情系千心。放飞梦想，共律同音。继往开来，百花争艳而与神州同春也！
注释：（1）九条河流从千顷芦荡中奔流而出，犹如九条巨龙，在龙珠岛汇聚，形成"九龙戏珠"的奇丽景致。（2）指重建军部纪念塔。（3）施耐庵归隐白驹后，从事《水浒》之集撰。几百年来，在兴化、白驹留下了较多的遗迹，其家族子胭在施公故里白驹繁衍生息，代代相传。（4）是盐城市最高建筑物。高26层的大厦，首座集金融、展览、旅游、观光、住宿、餐饮于一体的综合性大厦。（5）指泰山寺。位于东台市西郊晏溪河南，通圣桥下，殿宇巍峨，气势恢宏，与唐海春轩塔遥相对应，形成唐宋风格的古建筑群，是盐阜地区唯一保存完好的千年古刹。（6）建安七子：指陈琳，字孔璋，广陵射阳（今盐城盐都区大纵湖镇）人。东汉末年著名文学家，“建安七子”之一。（7）宋代晏殊、吕夷简、范仲淹先后在西溪任盐官，后相继入朝为相，人称为“西溪三杰”。（8）指明代哲学家王艮创立的“泰州学派”，名闻全国。（9）指宋曹，明末清初大书法家，字彬臣，号射陵，盐城北宋庄（今盐城盐都区大纵湖镇）人。（10）指清初布衣诗人吴嘉纪，在中国文学史上与历代群贤共放异彩，被称为“清初三大家”之一。（11）指爱国志士臧在新、伏龙等追随孙中山先生反帝反封建，为国捐躯，被国民政府追授为中将衔。“五卅”反帝爱国先驱顾正红，新闻史研究的开拓者戈公振，左联作家孙石灵，爱国科学家喻兆琦等著名人物。
（江西萍乡 李武）
大洋湾樱花节赋
夫盐城美域，丹鹤仙乡（1）。憩苏中之乐土，披东海之霞光。绿水瀛洲，尽显清泠之态；繁春樱节，更添绚艳之芳（2）。屏息遐思，馨香漠漠；临风凝眺，锦簇煌煌。虽慨典辞之青涩，仍兴掞藻而激扬（3）。谬以菲才而赞，聊为浅眇之章。
嘉其妩媚九春，滋蕃福地。明湖影其猗猗，庄蝶翩其娓娓。娉娉清质，惭寒艳之姿；蔼蔼粉莹，夺玄都之丽（4）。寒绯悬萼，几投俊彦之怀；花笠流丹，欲竞佳人之美（5）。于是循绮霞，骋娱恣。似莅蓬莱，如游蜃市。琼瑛五瓣，太白之凗皑；红蕊八重，关山而吐蕾（6）。合家乐于柔柯，携侣欢之浮靡。儿童愉悦，惊春燕而栖音；佳客怡然，指湖鱼之衔翠。钟情者何忍挪移，拍摄者无暇周睇。晴光覆而尤见峨峨，淑气驱则更襄柅柅。
然则芬葩自漾，尘客偏怜。守一枯之厄，生七日之妍（7）。雪域之精神矫矫，大洋之风度翩翩（8）。假以绛娘，人面岂由桃誉；如为鹤母，风情占尽林园（9）。不谄息妫，倾兵燹与私情，惹艰难惟千古；但催翔宇，为中华之崛起，叹相思又一年（10）。无立说之文，濂溪当憾，未筑庵之举，伯虎应惭（11）。吁嘻，今乐者当胜昔陶令，此东海即为彼南山也（12）。
懿乎千亩桑畴，十分营建。既承叔旦之心，乃续愚公之善（13）。资沃壤而植艳葩，辟乐园而昭璀璨。一方天地，遂展殊风；三大樱园，又添浪漫（14）。斯乃民安乐，政穆清；国富强，天行健。如非四美之具修，何有万株之盛宴。况复呦呦麋鹿，先逸乐于滩涂；奕奕牡丹，早遐名以枯干⑮。自然之境，胜地又开；潋滟之中，风光耸见。而见者，岂独樱花节之芳，大洋湾之盛，更乃蓬勃中华之震炫也！
注释：（1）丹鹤：即丹顶鹤，盐城是丹顶鹤的家园、麋鹿的故乡，在沿海滩涂上建有麋鹿和丹顶鹤两个国家级自然保护区，被誉为“东方湿地之都，仙鹤神鹿世界”。（2）绿水瀛洲：大洋湾有“绿水瀛洲”的美称。（3）掞藻：铺张辞藻。指抒写文章。（3）寒艳：梅花的别称；玄都：桃花的别称。（5）寒绯、花笠：樱花的种类。（6）太白：即太白樱，樱花的种类，开五瓣白色花；关山：即关山樱，也是樱花的种类，八重樱的一个代表性品种。（7）七日之妍：一朵樱花从开放到凋谢大约为七天。（8）雪域：据考证樱花原产于喜马拉雅山脉的雪山。（9）绛娘：取典自崔护题诗，有“人面桃花相映红 ”句，传为句中女子其名“绛娘”。 鹤母：取典梅妻鹤子的典故，以代指梅花。（10）息妫：息夫人，春秋时美女。因为她的貌美，惹得蔡国、息国，被楚国攻打灭亡。其为保全息侯的性命，嫁给楚文王。据说她出生那天桃花都开了，所以叫“桃花夫人”。也后人题有“千古艰难惟一死，伤心岂独息夫人”的诗句。这里是引以樱花不像桃花那样谄媚息夫人； 翔宇：周恩来总理的字。周总理曾经写过《春日偶成 其二》的诗“樱花红陌上，柳叶绿池边。燕子声声里，相思又一年。”据考作于1914年，时年16岁。当然我们更知道的是那句“为中华之崛起而读书”。（11）濂溪：濂溪先生，即周敦颐，写有爱莲说；伯虎：唐伯虎，筑有桃花庵。这两句是说周敦颐没有写爱樱说而该感到遗憾；唐伯虎应该没有给樱花筑庵而觉得惭愧。（12）陶令：即陶渊明。（13）叔旦，即周公旦，也就是周公。我国历史上第一位城市建设的规划者。这里借指大洋湾的规划者；  愚公之善：指象愚公那样移山一样移植樱花的行为。（14）三大樱园：日本弘前樱花园、美国华盛顿樱花园、中国武汉东湖樱花园。大洋湾樱花园是继这三大樱园之后又一特色规模的赏樱地。（15）盐城牡丹：盐城枯枝牡丹奇甲天下，享誉古今。具有十分奇异的特色：枯而不朽！这里的牡丹，花朵美鲜润泽，不过，无论何时将其枝摘下，用火柴点燃，顿时就可燃烧。而且，正常年份，牡丹每朵花为12瓣，但是，每逢农历闰月的那一年，花朵则为13瓣。
（陕西宝鸡 杨金卫）
